

保障盲人学生安全过马路

苏州首设“盲人斑马线”

4月25日晚，一条特殊的斑马线在苏州市盲聋学校外十梓街路口诞生，盲人过路口终于有了一条“绿色通道”。

人大代表：在盲聋学校外路口设置斑马线

苏州市盲聋学校位于苏州市沧浪区醋库巷44号，正门即在苏州日报社对面的弄堂内。每天出行，盲人学生需要横穿苏州日报社前的十梓街，该街车流、人流都较为拥挤，市民一般从醋库巷出来都要小心翼翼过马路，身为盲人的学生和其他残疾人过路口更是格外谨慎。

方红说，苏州市盲聋学校有130多名学生，其中盲生30多人。每当上学、放学时分，该校的盲聋学生都将穿梭于十梓街的道口，“附近还有两个公交站台，在这样的交通环境下，残疾人的出行安全十分令我们担忧。”在今年苏州市十四届人大三次会议上，她特提交了《关于在十梓街的市盲聋学校道口设置斑马

线的建议》。

公安部门特事特办，首设“盲人斑马线”

“两会”上，方红提交的建议被列为第148号议案，引起苏州市人大常委会的重视，在“两会”结束后，该议案被转交至苏州市公安局处理。

苏州市交巡警支队有关负责人说：“我们接到交办的议案后，考虑盲聋人员在交通参与者中属于弱势群体，针对这一情况，我们决定在该道口增设人行横道线。”该负责人说，随后经商议，该支队根据盲人无法识别常规人行横道线的特点，开拓创新，创造性地在该道口设置“盲人斑马线”，“即施划与盲道相似的有明显凸凹感的标线，为盲聋人员出行在硬件上提供便利。”

记者看到，盲人斑马线与普通斑马线不同的是，该斑马线和减速带很相似，斑马线的白条上多了密密麻麻凹凸不平的白色小方块，与盲道的表面类似。



盲生结队走过盲人斑马线 陈泓江 摄

警方提醒：车辆过斑马线应减速慢行

在采访中，记者发现众多车辆在通行盲人斑马线时，并没有减速慢行，车辆快速通过不断发出“咯吱”异响。

苏州交巡警支队秩序科科长赵盛华说，盲人斑马线在苏州全市属首创，根据盲道的性质来设

置斑马线就是考虑到盲人的出行安全，原本驾驶员在看到斑马线时应该自动减速，让行人先行通过。但从这两天情况来看，大部分车辆在经过盲人斑马线时并没有减速，由于斑马线的凸起设置，反而产生较大摩擦声响，给周边市民带来不便。警方希望各位司机在经过盲人斑马线时要减速慢行，给盲人带来方便。

陈泓江 何洁

»天气预报

气温继续回升 五一最高可达26℃

昨天苏州艳阳高照，气温迅速回升，白天的最高温度达到了20.9℃，在这种暖洋洋的天气里，人们甚至可以感觉到略微有些热，街头不少人穿上了单薄的夏装，还有市民已经戴起了遮阳帽。

据苏州市气象台预测，今天空中云系增多，中午还可能会有对流性雷阵雨出现，不过持续时间很短，下午就会重新转为阴到多云的天气。降雨不会带来多少麻烦，真正让人担心的应该是西北大风，昨天气象台发布大风警报，今天会有5—6级西北风，短时风力可以达到7级，会给市民的出行带来一定影响。虽然风力非常大，不过临近立夏，并不像冬天的西北风一样会带了剧烈降温，所以气温波动不大，今天最低10℃，最高18℃—19℃。

从明天开始，苏州连续三天都是晴到多云的好天气，气温也将继续回升，预计5月1日的最高气温将达到26℃，这样的温度仿佛进入了初夏。不过五一假期后段的天气并不是太好，预计5月2日和3日将有一次降雨过程。

李胜华

今日周边城市天气：

常熟：阴转多云，西风3—4级，气温12—19℃。

太仓：阴转多云，西北风4—5级，气温10—19℃。

吴江：阴转多云，西北风4—5级，气温10—17℃。

昆山：多云，西北风3—4级，气温10—19℃。

张家港：阴转多云，西北风4—5级，气温8—16℃。

上海：多云，西北风3—4级，气温12—19℃。

»资讯

“亚洲珠宝第一楼” 今日试营业

今日，位于相城区渭塘镇，被业界誉为“亚洲珠宝第一楼”的苏州珠宝国际交易中心将试营业。据悉，该中心汇聚了我国两岸三地的百余家企业，是集珠宝零售、旅游购物、餐饮娱乐为一体的大型珠宝主题购物休闲中心，珠宝、钻石、珍珠、珊瑚、玉器、黄金首饰、银首饰、工艺品等一应俱全，是长三角地区规模最大、经营品种最全的珠宝购物中心。该交易中心的开业将极大地推动长三角地区的珠宝消费热潮，同时也方便了世界各地的专业批发商，所需珠宝产品可以“一站式”购齐。

为了满足广大市民及订货商的需求，试营业当天，苏州珠宝国际交易中心将联合知名品牌公司（谢瑞麟先生主营的谢氏珠宝金行、雅天妮、石头记、绮丽珊瑚、百福珠宝、琦珂银饰、怡安宝石、嘉丽珠宝、太湖美珍珠有限公司、华东珠宝、东佳珠宝、王氏珠宝、亚东珍珠有限公司、长青集团），举行时尚珠宝秀，推出几百款珠宝新品，很多新品都是首次上市。

据悉，苏州珠宝国际交易中心试营业后，将定期通过中国珍珠节、珊瑚文化节、珠宝团购、新品发布会等形式新颖的主题活动聚集人气。近日，该中心已被国家旅游局评为AAA级旅游购物基地，并与40多家知名旅行社签订了长期合作协议。业内专家表示，苏州珠宝国际交易中心作为长三角首席品牌珠宝采购基地，汇聚了国际顶级品牌珠宝，必将成为珠宝商的财富洼地和珠宝购物者的消费天堂，未来发展潜力不可估量。

相轩

国际纸浆价格上涨

市民生活用纸价格平稳

近来，国际木浆价格上涨，使得造纸企业成本上升，特别是生活用纸利润空间随之降低，随之而来的企业预期涨价声四起。为此，不少市民担心生活用纸价格可能上涨，纷纷提前购买。昨天，记者从苏州市物价局了解到，根据26日的市场监测显示，目前苏州市生活用纸市场价格并未上涨，一些品牌还继续以特价促销。

据苏州物价部门监测，在市区苏福路大润发，洁云特惠10+10卷筒装卫生纸零售价为21.4元，清风独立三层卫生纸10卷零售价为18.9元，舒洁加柔2层10卷装零售价为24.9元，妮飘400节3层卷筒卫生纸10卷装零售价为26.4元，五月花10+10卷筒卫生纸零售价为19.9元，清风清香盒装面纸110抽×3盒零售价为11.5

元，洁云绿茶香抽取式面纸150抽×3包零售价7.9元，与一周前相比，价格没有变化；五月花茉莉花香单层生活用纸100抽×10包原来零售价为13.6元，现在促销价为12元。超市负责人表示，这两天各种生活用纸的销量比以往略有上升，但超市方面各品牌生活用纸的库存量都比较充足，可以满足市民的消费需求，价格要

上涨只是生产企业有此意向，目前超市生活用纸的价格都没有上涨。

对于生活用纸涨价的原因，有关人士表示，因为原料涨价，从去年开始纸浆价格就一直呈上涨态势，目前纸浆价格和去年二季度相比涨了一倍有余。此外，纸浆重要产地智利地震、芬兰罢工等也影响了纸浆价格。

陈泓江 李俊锋

今晚七点半，到古胥门看彩船巡游



众多市民在万年桥上抢先观看世博号彩船



彩船进行最后的编队排练

今晚7:30，第13届中国苏州国际旅游节的重头戏“水之颂”大型彩船巡游活动将在环城河古胥门至觅渡桥水域与广大市民和游客见面。19艘绚丽多彩的境内外彩船将在年度“大比拼”中拉开苏州国际旅游节帷幕。

今年旅游节彩船在设计上充分考虑了苏州世博体验之旅示范景点的特色，并将彩船巡游和上海世博会进行了有机的融合，所以今年的彩船也显得格外引人注目。”昨天下午，记者在万年桥上见到了已经连续5年观看彩船巡游的市民李大爷，今年75岁的李大爷告诉记者，他一吃完午饭没有休息就从娄门坐了半个多小时89路公交车赶到了古胥门外，特意提前来观看19艘彩船在环城河中进行最后的编队训练。

“彩船的数量、工艺设计、制作水平和科技含量，都比去年有了很大提高！”本届苏州国际旅游节彩船游活动中，每只彩船为了突出各自的特点也是千方百计，通过光、声、色来展示自己所代表城市的“风采”。据介绍，今年在万年桥附近安装了多盏探照灯，以突出彩船巡游的灯光效果。在今晚的开幕式上，船身镶嵌满白玉兰的世博号彩船上矗立着东方明珠塔、金茂大厦、环球金融中

心、日晷雕塑等浦东地标模型，其间还穿插着几幢高楼模型，但人们第一眼看到的，还是后舱位置上高高托起的世博中国馆模型。据悉，高度4米多的中国馆模型采用的是可升降式设计，以便于通过古运河沿途的桥洞。“灯光和彩船组成的绚丽彩带将夜晚的古运河照耀得流光溢彩。”主席台对面岸上的2幅数十平米的电子大屏幕还可以为每艘彩船播放图像、文字、音乐和解说来抓观众的“眼球”。同时，记者还了解到，相关制作方已经对核准燃放烟花的船只表面上喷了阻燃剂，进行了阻燃处理。

另外，5月1日起，到世博会苏州馆领取世博苏州游票的游客也将参加每天、每周、每月和10月30日的循环抽奖。5月6日起，苏州馆将正式开馆，并在每天抽取1名“苏州世博体验之旅”的特别奖，奖品为“苏州世博体验之旅”免费二日游；每星期抽取3名家庭亲子游特等奖，奖品为“苏州世博体验之旅”免费三日家庭亲子游；每月抽取2名白金奖和1名钻石奖，奖品分别为笔记本电脑和42寸液晶彩电；10月30日，抽取特别大奖1名，奖品为荣威750轿车一辆和一家三口五日自驾游。王伟文/摄